ORDE VAN DIENST 

1. Openingslied

2. Begroeting / woord van welkom / opening van de dienst

3. Gebed om vergeving (eventueel aansluitend lied)

4. Openingsgebed

5. Eerste lezing

6. Muziek of lied 

7. Tweede lezing (uit het Heilig Evangelie) 

8. Preek / overweging

9. Huwelijksbevestiging / huwelijksinzegening

10. Ondervraging bruidspaar (trouwbelofte)

11. zegening en uitwisseling van de ringen

12. Bevestiging van het huwelijk 

13. Aansteken Huwelijkskaars 

13b.
Lied (tijdens invullen van het trouwboekje) 

14. Voorbede

15. Dienst van de Tafel 

16. Lied of muziek

17. Collecte

18. Aanbrengen van de gaven

19. Gebed over de gaven

20. Prefatieaanhef

21. Prefatiegebed

22. Eucharistisch gebed

23. Aanhef Onze Vader

24. Onze Vader

25. Vredeswens en vredesgebed

26. Lam Gods (breken van het brood)

27. Uitnodiging tot Communie

28. Communie: Lied of muziek

29. Groet aan Maria

30. Slotgebed

31. Zegen en wegzending

32. Slotlied

1.
OPENINGSLIED


Muziek of lied. 

2.
BEGROETING / WOORD VAN WELKOM / OPENING VAN DE DIENST


Door Pastor

2a
Het welkomstwoord over laten aan de pastor. Jullie hoeven dan niets in te vullen. 

2b 
Van harte welkom, Ellen en Jeroen, jullie familieleden en vrienden. 


Wij zijn blij en dankbaar dat wij vandaag getuige mogen zijn van dit mooie moment in jullie leven. Ontelbare keren is al begonnen wat vandaag begint. En toch is wat vandaag begint, nog nooit gebeurd. Want het leven van een mens, en het huwelijk, is éénmalig. Graag zullen wij samen met hen de Heer danken voor het geheim en het wonder van hun liefde, want zij hebben de taal van de liefde verstaan. 

2c 
Welkom U allen bij Ellen en Jeroen, hier stralend in ons midden! Hun vreugde om elkaars ja-woord is te groot voor twee alleen. Daarom zijn we hier met velen. Daarom hebben ze ons uitgenodigd om van hun ja-woord getuige te willen zijn. Namens hen beide mag ik U van harte welkom heten. Laat ze het lezen in onze ogen dat hun vreugde onze vreugde is! Het wonder van vriendschap dat over hun leven gekomen is, kleurt ook ons leven! Binnen de kring van mensen die hier samengekomen zijn, gaan ze het zeggen: dat zij, geraakt door liefde, voor elkaar man en vrouwen bondgenoten voor het leven willen zijn. Dit uur van hun leven, moge het groot en onvergetelijk zijn. Voor Ellen en Jeroen en voor ons allen, die hun geluk en vreugde van harte willen blijven delen. 

2d 
Twee mensen samen onderweg, Ellen en Jeroen. Voorgoed samen onderweg, dát zeggen ze ons vandaag, op de dag van hun verbond voor het leven. Hun dag en onze dag. Want twee is niet voldoende, zeggen Jeroen en Ellen, trouwen doen we temidden van velen. Hun ja-woord van twee willen zij uitspreken binnen een kring van veler vriendschap en verbondenheid. Van harte mag ik U namens hen beiden welkom heten om te vieren en zingen, om geluk te wensen en om geluk te zien in de ogen van twee mensen. 

2e 
Ellen en Jeroen, in het leven van ieder van ons zijn er heel belangrijke ogenblikken: ogenblikken waarop wij een besluit nemen dat de gang van ons leven bepaalt en dat de weg zal tekenen voor ons uit. Jullie hebben het besluit genomen om samen door het leven te gaan. Deze dag is daarvan de bevestiging voor de Heer en zijn gemeenschap. Ellen en Jeroen vergeet nu voor een tijdje alle drukte die hieraan is vooraf gegaan en die straks gaat volgen. Laten wij samen God danken voor het wonder dat zich tussen twee mensen afspeelt, ook vandaag weer. En laten wij de kracht vragen om dit wonder "wonder te laten zijn", ook morgen en overmorgen.

3.
GEBED OM VERGEVING 


Eventueel gevolgd door een lied,

3a 
Vergeven is iemand bevrijden, iemand weer kans geven nieuw te worden. Vergeven is iemand de hand reiken, om over de zwakheid heen te geraken. Vergeven is zon brengen, is een muur afbreken, is een brug bouwen, is terug contact opnemen. Vergeven is de ander weer zo gaarne zien als jezelf. Vergeving vragen is de eigen pretentie op zak steken en bekennen dat je liefde nodig hebt. Vergeven is nog eens de liefde gelijk geven. 

3b 
Waar mensen samenleven worden voortdurend fouten gemaakt. Samenleven is niet altijd gemakkelijk, zelfs niet als je elkaar lief hebt. De ander zal dingen doen, waarvan jij zegt: "Hoe is het mogelijk?". Soms zal je voor jezelf een raadsel zijn en denken: "Hoe bestaat het dat ik zoiets doe?". Na elk incident is er dan dat wel willen, maar niet kunnen, willen spreken maar geen woord over de lippen krijgen, willen glimlachen en je gezicht vertrekken tot een grimas, willen vergeven en toch zeggen: "Waarom heb je dat gedaan?". God, door onze fouten trekken we vaak een muur tussen elkaar op. Laten we de muur niet versterken, maar hem telkens weer afbreken en laat ons liever een brug slaan naar elkaar toe. Daarom vragen wij U heer vergeving voor alle fouten die we begaan. 

3c 
Waar mensen samenleven worden fouten gemaakt. Soms gaat het om een kleinigheid, soms gaat het om belangrijkere dingen. Als zoiets gebeurt willen we de ander wel eens vergeten, en alleen maar aan onszelf denken. We vergeten de gevoelens van de ander, de lach voor elkaar, een lief woord voor elkaar. Daarom Heer, schenk ons vergeving en laat ons samen gaan in lief en leed. 

3d 
Omdat wij niet altijd beseffen dat wij mensen zijn en daardoor onvolmaakt; omdat ons respect voor elkaar ver te zoeken was; omdat we zo moeilijk kunnen begrijpen dat ieder van ons toch weer anders is; omdat we elkaar de eigenheid niet gunden, vragen wij elkaar als ouder en kind, broer en zus, verloofde, familielid of vriend, om vergeving. God, Gij die toch altijd weer dat geduld opbrengt, leg uw hand op onze vergeving aan elkaar, zodat wij weten dat ook Gij ons vergeven hebt. 

3e 
Bij elke huwelijkssluiting wordt een bepaalde periode in het leven afgesloten. Vandaag is dat ook zo: niet alleen voor Ellen en Jeroen begint vandaag voorgoed iets nieuws, maar ook voor allen die met hen verbonden willen leven. Op onze wegen hebben we elkaar wel eens pijn gedaan als ouders, zus of broer, verloofde of vriend. Als wij wegen gaan die de Uwe niet zijn, God, zoekt Gij ons telkens weer op, opdat ook wij het doen en elkaar terugvinden op de wegen van vriendschap en vrede. Heer wij vergeven aan elkaar, vergeef Gij dan ook onze schuld. 

3f 
Menselijke verhoudingen verlopen over goede en kwade dagen. Daarom is het zinvol dat wij, bij de aanvang van deze huwelijksviering, proberen uit de grond van ons hart elkaar vergeving te vragen voor de fouten die wij ooit tegen elkaar hebben begaan. Want als wij elkaar vergeving schenken, mogen wij ook vertrouwen op Gods genade. 

4.
OPENINGSGEBED


Door Pastor 

4a 
God van liefde, uit ontelbare mensen hebt Gij één man en één vrouw geroepen voor elkaar. Twee mensen hebt Gij samengebracht. Gij ziet iets groots in hun liefde; op hen rust nu de levensgrote taak om elkaar gelukkig te maken, dag na dag. Kom bij Jeroen en Ellen met al Uw kracht en zegen, opdat zij voor elkaar kunnen zijn bouwstenen van geluk en Uw liefdesstad. Blijf daarom bij hen wonen, vandaag en morgen en altijd. Amen.

4b 
Goede God, uit ontelbare mensen hebt U Ellen en Jeroen samengebracht om met elkaar hun leven te delen. Gij ziet iets in hun liefde. Het is hun opgave elkaar gelukkig te maken, voor elkaar een thuis te zijn. Wij bidden U: laat hun liefde de taal zijn waarin Gij tot hen spreekt, dan zullen zij een licht zijn voor hun omgeving, dan zullen zij voor elkaar één en al hart zijn. Wees met hen van uur tot uur, van dag tot dag, alle dagen van hun leven. Amen. 

4c
Heer, Gij kent deze beide jonge mensen, die naar hier gekomen zijn om elkaar gelukkig te maken. Wij bidden dat de gezindheid van Jezus in hen beide moge groeien, dat zij elkaar liefhebben en waarderen, dat zij, in alle eenvoud, elkaar diepe vrede en vreugde mogen schenken. Moge hun liefde voor elkaar en voor de mensen, die zij zullen ontmoeten, een teken van Gods genegenheid zijn en een oproep om deze boodschap door te geven. Dat vragen wij, U God, voor hen, nu en altijd en tot in eeuwigheid. Amen. 

4d 
Heer God, Zegen Ellen en Jeroen, zodat hun jawoord hen gelukkig maakt, hun leven lang. Mogen zij elkaar de ruimte geven goede mensen te zijn. Geef hun de kracht te groeien naar een bestaan waarin ze alles delen, vreugde en verdriet, vertrouwen in de toekomst, en geloof in het goede. Laat hun zorgzaam omgaan met hun kwetsbare geluk en blijf dicht bij hen, nu en alle dagen van hun l even. Wij vragen het U door Christus onze Heer. Amen. 

5.
EERSTE LEZING


Door familie of bekende.

5a 
Soms. Soms ontmoet je een mens, bij wie je mag zijn zoals je bent, onzeker en klein. Iemand bij wie je veiligheid vindt en weet dat je ondanks fouten toch wordt bemind. Soms ontmoet je een mens met een warm voelend hart, daar voel je je geborgen in leed en in smart. In aanvoelend weten, zonder te vragen, wordt je geholpen jouw zorgen te dragen. Soms ontmoet je een mens die jouw warmte vraagt en wie jij je innigste liefde toedraagt. Zo ontstaat harmonie, is het goed om te leven Wat jou geschonken is, mag jij verder geven. 

5b
Eens was er een jonge vrouw. Op de avond voor haar huwelijk stond zij bij haar moeder. Ze keek naar de zon, die over het strand onder ging in volle zee. Ze vroeg haar moeder: "Moeder, mijn vader houdt van je en is je altijd trouw gebleven. Wat moet ik doen zodat mijn man mij steeds meer zal beminnen?". De moeder zweeg en dacht even na, toen bukte zij zich en vulde elke hand met zand. Zo kwam zij bij haar dochter staan. Zonder verder iets te zeggen knelde zij haar vingers van één hand steeds sterker om het zand. Het zand glipte er uit, hoe krampachtiger zij haar hand balde hoe sneller het zand eruit gleed. Toen zij haar hand opende kleefden slechts nog enkele korrels aan haar handpalm. Maar haar andere hand had de moeder opengehouden als een kleine schaal. Daar bleven de zandkorrels liggen, ze schitterden steeds heerlijker in het licht van de late zon. " Dit is mijn antwoord" zei de moeder zacht. 

5c 
Eindeloos. 

Eindeloos, dat gevoel. 

Als je weet dat iemand op je wacht, 

iemand waar je allang aan hebt gedacht. 

Wat is dat toch, die vreemde kracht? 

Eindeloos, dat gevoel. 

Als je weet dat er iemand om je geeft. 

Iemand die net DAT kleine beetje heeft, 

waar iedereen zo graag mee leeft. 

Eindeloos, dat gevoel. 

Als je weet dat je niet alleen staat, 

maar iemand hebt, die met je meegaat. 

En naar je luistert, als je samen praat. 

Eindeloos, dat gevoel. 

Als je voor het eerst in je bestaan, 

samen een weg kunt gaan. 

Eindeloos heeft dat ons goed gedaan. 

5d 
Een huwelijk is een avontuur. Twee mensen die op wacht staan, bij elkaars eenzaamheid, waakzaam en attent. Een huwelijk is, met open handen en open hart, klaar staan voor elkaar. Het is zowel vrijheid als gebondenheid, jezelf zijn door er voor de ander te willen zijn. Een huwelijk is leven met het mysterie van de andere mens. Het is "JA" zeggen, te pas en te onpas, door dik en dun, in goede en slechte tijden. Het is een ontdekkingstocht naar de ander. Een huwelijk is zeggen dat de ander alles is, in een wereld waarin de mens soms niets lijkt te zijn. Een huwelijk is zeggen dat het leven te groot is voor een mens alleen. Het huwelijk is kiezen voor samenzijn. Een huwelijk wordt gesloten, zegt men. Een huwelijk wordt geopend, is meer waar. 

5e 
Je weet niet precies waarom, maar je wilt bij elkaar zijn. Met elkaar praten, naar elkaar luisteren, samen lachen, samen gelukkig zijn. Je weet niet precies waarom, maar het is voor beiden belangrijk, dat je elkaar hebt als de een zich verdrietig of eenzaam voelt. Je wilt samen door het leven gaan: het is belangrijk dat je iemand hebt die tegen je zegt: "Ik vind je lief, ik hou van jou". Twee mensen, heel verschillend en toch in zoveel dingen hetzelfde. Twee mensen, die elkaar in vrijheid laten zichzelf te zijn, die elkaar accepteren en waarderen, die samen ruzie maken en toch weten: ik kan niet zonder jou. Twee mensen die zichzelf kunnen zijn en weten dat juist daarom de ander ze liefheeft en dat juist daarom ze van de ander kan houden. 

5f
Vriendschap

Wanneer je iemand ontmoet in je leven, 

tegen wie je alles kunt zeggen, die naar je wil luisteren, 

op wie je kunt rekenen, 

iemand die je begrijpt zonder dat je alles onder woorden moet brengen, 

iemand die je zorgen, je vreugde en leven deelt, 

als je zo iemand ontmoet, heb je een vriend.

Vriendschap is een prisma van vele kleuren, je kunt uren zwijgen. 

Een glimlach, een knipoog, een handdruk en zelfs een traan vertelt een heel verhaal. Vriendschap geeft kleur aan je leven, ze is frisgroen als de lente, goudgeel als de zomer, bruin als de herfst en wit als de winter. 

Wie een vriend heeft gevonden, heeft een kostbaar geschenk gekregen. 

Vriendschap doet je houden van mensen, de dingen, het leven, van bloemen en bomen, van bergen en zee. 

Het geluk van vriendschap vind je soms onverwachts. 

Ze kan beginnen op een dag dat je voor het eerst je gedachten met iemand deelt. 

Je weet wanneer ze er is, omdat je ineens niet meer alleen bent.

Echte vriendschap woont voor de rest van je leven in je hart.

5g 
Zoals een onweer in de tropen 

Zoals een plotse regenbui 

Is hun liefde uitgebroken 

En iedereen stond erbij. 

Ja, iedereen heeft kunnen merken 

Hoe alles tussen hen begon. 

Ze konden het ook niet verbergen 

Ze straalden beiden als de zon. 

Met hem te leven vindt zij enig 

Met haar lijkt alles zo uniek. 

Ze zijn gelukkig en ik weet het 

Hun hart is boordevol muziek. 

Dat leeg gevoel dat zij eens kenden

Is nu voorgoed voorbij. 

De tijd van twijfels en ellende 

Ligt achter hen, ze zijn weer blij. 

Zoals een onweer in de tropen 

Zoals een plotse regenbui 

Is hun liefde uitgebroken 

En iedereen stond erbij. 

5h 
Liefde is iets moois en teders. 

Liefde groeit en is nooit volmaakt. 

Liefde is steeds weer naar elkaar toekeren; 

het is steeds weer begrijpen van elkaar, 

ook al is het nog zo moeilijk. 

Liefde moet groeien als een bloem, 

die voorbestemd is om altijd te bloeien, 

maar af en toe even verwelkt bij een onenigheid 

en meteen weer opfleurt als deze is bijgelegd.

Het elkaar liefhebben is een groot geluk; 

Het doorstroomt je lichaam als een tinteling, geestelijk en lichamelijk. 

Liefde is het naar elkaar luisteren, 

begrip tonen voor de problemen van anderen. 

Liefde is het zorgen voor elkaar, 

het samen gaan door de wereld, 

een en toch met tweeën. 

Liefde is dat gevoel ondervinden dat je voor elkaar geschapen bent.

Dat je bij elkaar past als een sleutel bij het sleutelgat, 

Als een ring bij een vinger. 

5i 
Liefde is een kwestie van beleven. 

jezelf te vinden bij een ander mens. 

Die wildvreemd aan kwam lopen, 

In je binnenste is gekropen, 

En je warm maakt, heel hevig en intens. 

Het is niet uit te leggen, 

Het valt niet te begrijpen, 

Nee, het gebeurt zo zonder meer. 

Je kunt je niet verzetten, 

Het heeft zijn eigen wetten, 

Liefde haalt alle muren neer. 

Liefde is een kwestie van beleven. 

Het geven en nemen als het moet. 

Liefde is een kwestie van jezelf 

Een keer vergeten 

Voor die ander....... die dat voor jou ook doet.

6. 
MUZIEK OF LIED

Je mag in de viering ook twee lezingen doen maar daarna moet altijd een lied of iets anders muzikaals volgen. 

7. 
TWEEDE LEZING (UIT HET HEILIG EVANGELIE0


Door voorganger 

7a 
Matheus 6, 25-34 

Daarom zeg ik u, wees niet bezorgd voor uw leven, wat je zult eten of wat je zult drinken, en ook niet voor je lichaam, wat je zult aantrekken. Is het leven niet meer dan het voedsel en het lichaam niet meer dan de kleding? Let eens op de vogels in de lucht: ze zaaien niet en maaien niet en verzamelen niet in de schuren, maar uw hemelse vader voedt ze. Ben je dan niet veel meer dan zij? Trouwens, wie van u is in staat met al zijn tobben aan zijn levensweg één el toe te voegen? En wat maak je je zorgen over kleding? Kijk naar de leliën in het veld: hoe ze groeien. Ze arbeiden noch spinnen. Maak je dus geen zorgen over de vraag: wat zullen we eten of wat zullen we drinken, of wat zullen we aantrekken. Uw hemelse Vader weet wel dat je deze dingen nodig hebt, maar zoek eerst het koninkrijk en zijn gerechtigheid. Dan zal alles u erbij gegeven worden. Maak je dus niet bezorgd voor de dag van morgen. 

7b
Johannes 2, 1-11 

Op de derde dag was er een bruiloft te Kana in Galilea, waarbij de moeder van Jezus aanwezig was. Jezus en zijn leerlingen waren eveneens op de bruiloft uitgenodigd. Toen de wijn opraakte zei de moeder van Jezus tot hem: "Ze hebben geen wijn meer". Jezus zei tot haar: "Vrouw, is dat soms uw zaak? Nog is mijn uur niet gekomen". Zijn moeder sprak tot de bedienden: "Doe maar wat Hij u zeggen zal". Nu stonden er volgens het reinigingsgebruik der joden zes stenen kruiken, elk met een inhoud van twee of drie metreten. Jezus zei hen: "Doe die kruiken vol water". Zij vulden ze tot bovenaan toe. Daarop zei Hij hen: "Schep er nu wat uit en breng dat aan de tafelmeester". Dat deden ze, en zodra de tafelmeester het water proefde dat in wijn veranderd was, ( hij wist niet waar de wijn vandaan kwam, maar de bedienden die het water geschept hadden, wisten het wel) riep hij de bruidegom en zei hem: "Iedereen zet eerst de goede wijn voor en wanneer men eenmaal goed gedronken heeft, de mindere. U hebt de goede wijn tot nu toe bewaard". Zo maakte Jezus te Kana in Galilea een begin met de tekenen en openbaarde Zijn heerlijkheid En zijn leerlingen geloofden in Hem. 

7c
Johannes 15, 13 -16. 

" Gij zijt Mijn vrienden, als gij doet wat ik u gebied. Ik noem u geen dienaars meer, want de dienaar weet niet wat zijn heer doet, maar u heb Ik vrienden genoemd, want Ik heb u alles meegedeeld wat Ik van de Vader heb gehoord. Niet gij hebt Mij uitgekozen. Maar Ik u en Ik heb u de taak gegeven op tocht te gaan en vruchten voort te brengen die blijvend mogen zijn. Dan zal de Vader u geven al wat gij Hem in Mijn naam vraagt". 

7d
Johannes 15, 9-17 

ln die tijd sprak Jezus: Met de liefde die de Vader mij heeft toegedragen, heb ik jullie liefgehad. Blijf in die liefde met mij verbonden. Als je mijn opdracht ter harte neemt, zul je in liefde met mij verbonden blijven, evenals ik de opdracht van mijn Vader ter harte heb genomen en daarom met Hem in liefde verbonden blijf. Dat alles zeg ik opdat mijn vreugde ook jullie vreugde mag zijn, en jullie vreugde volkomen mag worden. Dit is dan mijn opdracht: dat jullie elkaar liefhebben met de liefde die ik jullie heb toegedragen. De grootste liefde die een mens kan betonen bestaat hierin, dat je je leven geeft voor wie je lief is. Jullie zijn mij lief, als jullie doen wat ik van jullie vraag. Voor mij zijn jullie geen dienstknechten meer: een knecht heeft geen begrip van wat zijn meester doet; jullie echter noem ik vrienden want ik heb jullie alles meegedeeld, wat ik van mijn Vader heb gehoord. Niet jullie hebben mij uitgekozen: nee, ik heb jullie uitgekozen: ik heb jullie de zending gegeven om vrucht te dragen, vruchten die blijvend zijn. Wat je de vader dan zult vragen in mij naam, zal Hij je geven. Dit draag ik jullie op: dat je elkaar liefhebt. 

7e
Lucas 10, 25-37 

Wie is mijn naaste? 

Daar trad een wetgeleerde naar voren om Hem op de proef te stellen. Hij zei: "Meester, wat moet ik doen om het eeuwige leven te verwerven?" 

Hij sprak tot hem: " Wat staat er geschreven in de wet? Wat leest ge daar?" 

Hij gaf ten antwoord: "Gij zult de Heer uw God beminnen met geheel uw hart en met geheel uw ziel, met al uw krachten en geheel uw verstand, en uw naaste gelijk uzelf" Jezus zei' " Uw antwoord is juist, doe dat en ge zult leven." 

Maar omdat hij zijn vraag wilde verantwoorden, sprak hij tot Jezus: "En wie is mijn naaste?" Nu nam Jezus het woord en zei: "Eens viel iemand, die op weg was van Jeruzalem naar Jericho, in de handen van rovers. Ze plunderden en mishandelden hem en toen ze aftrokken, lieten ze hem halfdood liggen. Bij toeval kwam er juist een priester langs die weg, hij zag hem wel, maar liep in een boog om hem heen. , Zo deed ook een leviet: hij kwam daar langs, zag hem, maar liep in een boog om hem heen'. Toen kwam een Samaritaan die op reis was, bij hem, hij zag hem en kreeg medelijden, hij trad op hem toe, goot olie en wijn op zijn wonden en verbond ze, daarna tilde hij hem op zijn eigen rijdier, bracht hem naar een herberg en zorgde voor hem. De volgende morgen, haalde hij denarien te voorschijn, gaf ze aan de waard en zei: "Zorg voor hem, en wat ge meer mocht besteden, zal ik u bij mijn terugkomst vergoeden. Wie van deze drie lijkt u de naaste te zijn van de man die in handen van de rovers gevallen is?" Hij antwoordde:" Die hem barmhartigheid betoond heeft." Jezus sprak:" Ga dan en doet gij evenzo!"

8. 
PREEK / OVERWEGING

Door pastor. 

9. 
HUWELIJKSBEVESTIGING / HUWELIJKSINZEGENING

9a 
Ellen en Jeroen, jullie zijn hier gekomen, samen met jullie familie en vrienden, om elkaar trouw te beloven ten overstaan van God en de mensen om je heen. Jullie geloven in God, die geen armen en rijken heeft geschapen, geen rechtelozen en gediscrimineerden, geen geweld en geen angst, maar een wereld ter bewoning, een wereld als werkterrein voor alle mensen. Jullie hebben elkaar ontmoet, zijn van elkaar gaan houden en hebben voor elkaar gekozen. Jullie willen met elkaar verbonden zijn als man en vrouw: dat betekent vooral dat jullie elkaar de ruimte en vrijheid geven om als twee verschillende mensen, ondanks en dankzij al die verschillen, de liefde voor elkaar uit te laten groeien. 

9b 
Hier, voor de Heer onze God, ten overstaan van Zijn kerk en omgeven door allen die jullie dierbaar zijn, gaan jullie uitspreken met de stem van jullie hart en geweten, dat jullie elkaar gekozen hebben voor heel jullie leven en dat jullie verbonden willen zijn als man en vrouw. 

9c 
Ellen en Jeroen, we zijn aangekomen aan het belangrijkste moment van deze viering. Jullie gaan de trouwbelofte uitspreken voor deze gemeenschap. Vragen aan God, onze Vader, dat Hij jullie woorden aanneemt en jullie namen schrijft in de palm van zijn band; dat Hij jullie verbond bezegeld en jullie aan elkaar schenkt als man en vrouw. 

9d 
Jeroen en Ellen, tegen jullie beide mag ik zeggen: je hebt iemand gevonden waar je op vertrouwt. Iemand gevonden die achter je staat. Samen ga je aan iets bouwen. Samen gaan jullie op weg, vanaf vandaag definitief. Een vreemde weg, een weg vol hindernissen. Toch ben je niet bang voor het onbekende. Samen ruim je de struikelblokken op. Je gaat door. Bent samen bedroefd als je struikelt, maar hand in hand ga je samen verder, de weg wordt breder. Samen mag je ook rusten, luisteren naar je adem, dromen van dingen die er nog niet zijn, voelen dat je niet langer alleen bent. Woordeloos kunnen genieten, intens gelukkig zijn, omdat je weet dat de ander er is. Mag ik jullie beiden vragen te gaan staan en de getuigen vragen naar voren te komen. 

10. 
ONDERVRAGING BRUIDSPAAR (TROUWBELOFTE)

10a
In het bijzijn van jullie getuigen, ouders, familieleden en vrienden en bekenden vraag ik jullie te beloven dat jullie van elkaar zult blijven houden, elkaar trouw te blijven, elkaar wilt eerbiedigen, bemoedigen en helpen. 

Bruidspaar: Ja, dat beloven wij. 

Jeroen, (Ellen) beloof je Ellen (Jeroen) lief te hebben en waarderen, haar (hem) bij te staan en trouw te blijven in goede en kwade dagen, in rijkdom en in armoede, in ziekte en in gezondheid, alle dagen van je leven? 

Jeroen(Ellen): Ja, dat beloof ik. 

Pastor: Jeroen, beloof je dat kinderen als geschenk uit Gods hand zult aanvaarden, dat je voor hen een goede en lieve vader zult zijn, dat je hen in jullie liefde zult laten delen en dat je hen een christelijke opvoeding zult geven, zodat ze als vrije zelfstandige mensen hun verantwoordelijkheid in de wereld zullen kunnen dragen. 

Jeroen(Ellen): Ja, dat beloof ik. 

Pastor: Geef dan nu elkaar de rechterhand en antwoord in volle oprechtheid op mijn vraag. Jeroen, wil jij ten overstaan van God en van allen die hier aanwezig zijn, Ellen nemen tot je wettige vrouw? 

Jeroen Ja, ik wil 

Ellen, wil jij ten overstaan enz ... 

10b 
Pastor: Jeroen en Ellen, zijn jullie uit vrije wil en volle instemming van jullie hart hier heen gekomen om met elkaar te trouwen? 

Bruidspaar: Ja. 

Pastor: Zijn jullie bereid als gehuwden elkaar lief te hebben en te waarderen alle dagen van jullie leven? 

Bruidspaar: Ja. 

Pastor: Zijn jullie bereid kinderen als geschenk van Gods hand te aanvaarden, hen jullie liefde te laten delen en hen in de geest van Christus en zijn kerk op te voeden? Bruidspaar: Ja. 

Pastor: Geef dan nu elkaar de rechterhand en antwoord in volle oprechtheid op mijn vraag.

Pastor: Jeroen, wil jij ElIen aanvaarden als je vrouw en beloof je haar trouw te blijven in goede en kwade dagen, in armoede en rijkdom, in ziekte en gezondheid? Wil je haar aanvaarden alle dagen van je leven? 

Jeroen: Ja, ik wil.

Pastor: Ellen, wil jij Jeroen aanvaarden als je man en beloof je hem trouw te blijven in goede en kwade dagen, in armoede enz 

Ellen: Ja, ik wil.

10c 
De paren kunnen ook elkaar ten huwelijk vragen b.v. met de volgende tekst:

Jeroen: Ellen, omdat ik zoveel van jou hou, wil ik graag jouw man worden. Ik beloof je trouw te blijven en goed voor je te zorgen. Er voor je te zijn in goede en slechte dagen. Je kunt op mij rekenen en steunen. Ik zal een goede echtgenoot zijn en zal altijd van je blijven houden, voor de rest van mijn leven.

Ellen: Jeroen, omdat ik zoveel ......

11.
ZEGENING EN UITWISSELING VAN DE RINGEN 

11a 
Goede God, deze twee ringen zijn het teken van de trouw van man en vrouw. Mogen zij voor Jeroen en Ellen een voortdurende herinnering zijn aan het ja-woord van deze dag. Mogen zij deze ringen in toewijding voor elkaar dragen.

11b 
Liefde vergaat nooit. Deze liefde kent een mooi symbool, een ring, ronder begin of einde, altijd rond. Zo'n teken willen Ellen en Jeroen elkaar geven, een ring aan elkaars vinger gestoken als symbool van een durende liefde.

12 
BEVESTIGING VAN HET HUWELIJK 

Pastor: In de naam van de kerk van God, temidden van jullie familie en vrienden, spreek ik uit en bevestig ik, dat dit huwelijk door jullie beiden is gesloten als een waarachtig en christelijk huwelijk. De belofte van trouw, die jullie elkaar hebben gegeven moge voor jullie beide, altijd en altijd opnieuw, een bron zijn van geluk en levenskracht, in de naam van de Vader, de Zoon en de heilige Geest. En u allen die hier tegenwoordig zijn, neem ik tot getuigen van deze verbintenis; wat God verbonden heeft zal de mens niet scheiden. Amen.

13 
AANSTEKEN HUWELIJKSKAARS 


Muziek of lied

14 
VOORBEDE 


Door familie of bekenden. (4 voorbeden zijn genoeg) 

Laten we bidden voor allen die Jeroen en Ellen hiertoe hebben begeleid en grootgebracht. Voor de ouders die hen het leven hebben geschonken, voor de gezinnen waarin zij zijn opgegroeid en voor allen die hen met vriendschap omringen. Laat ons bidden. 

Allen: Heer onze God, wij bidden U verhoor ons. 

Laten we bidden voor Ellen en Jeroen, dat zij gelukkig mogen zijn in hun trouw aan elkaar, dat hun leven met elkaar vol vreugde mag zijn, dat hun liefde mag groeien van dag tot dag, dat ze altijd een thuis zijn voor elkaar en voor een ander. Laat ons bidden. 

Allen: Heer onze God, wij enz. 

Laten wij bidden voor alle overleden familieleden die hier vandaag niet meer bij ons aanwezig kunnen zijn. In het bijzonder... Dankbaar brengen wij in herinnering al het goede dat zij achterlieten. Wij vragen U, Heer, neem hen op in Uw liefde. Laat ons bidden. 

Allen: Heer onze God, enz. 

Laten wij bidden voor allen, wiens liefde niet wordt beantwoord, of niet bij machte waren trouw te blijven. Dat zij niet wanhopig worden, maar blijven geloven in God, die groter is dan ons eigen hart. Laat ons bidden.

Allen: Heer onze God, enz. 

Laten wij bidden voor hen die jong zijn en het leven nog voor zich hebben. Dat ze open en ontvankelijk hun toekomst tegemoet gaan. Dat ze durven leven met onzekerheden en opgewassen zijn tegen teleurstellingen. Laat ons bidden. 

Allen: Heer onze God, enz 

Laten wij bidden voor de mensen die het moeilijk hebben met elkaar, voor eenzamen en zieken, voor kinderen zonder ouders, voor jongeren in nood. Dat zij mensen mogen ontmoeten die zoeken naar oplossingen en meehelpen om ook voor hen het leven de moeite waard te maken. Laat ons bidden. 

Allen: Heer onze God, enz. 

15. 
DIENST VAN DE TAFEL 

16.
LIED OF MUZIEK 

17.
COLLECTE

18.
AANBRENGEN VAN DE GAVEN

Voorganger: Bidt, broeders en zusters, dat mijn en uw offer aanvaard kan worden door God, de almachtige Vader.

Allen: Moge de Heer het offer uit uw handen aannemen, tot lof en eer van zijn Naam, tot welzijn van ons en van heel zijn heilige kerk.

19. 
GEBED OVER DE GAVEN: 

19a
Heer, aanvaard het offer dat wij U aanbieden bij deze huwelijkssluiting. Wij bidden U; breng de liefde die Gij in Ellen en Jeroen hebt gewekt, door uw genade tot volle ontplooiing. Door Christus onze Heer. Amen. 

19b 
Heer, met blijdschap bieden wij U deze gaven aan. Alles wat wij voor elkander zijn en doen is het brood waarvan wij alle dagen eten, is ook de wijn die vreugde schenkt en deze dag maakt tot een feest. Wij bidden U; bewaar in uw goedheid Ellen en Jeroen die Gij voor het leven hebt bijeen gebracht. Door Christus onze Heer. Amen. 

19c 
Heer God, wij bieden U dit brood en deze wijn en belijden daarin dat wij willen leven voor U en voor elkaar, voor het goede en voor het geluk van anderen, vandaag en alle dagen tot in eeuwigheid. Amen. 

19d 
God van Liefde, op dit moment zijn wij ons er dieper dan ooit van bewust dat wij niet alleen hoeven te leven. U roept deze twee mensen samen om te gaan leven, om samen het brood te delen, om samen te drinken uit de beker van vreugde en verdriet Wij vragen Uw zegen over hun verbondenheid, wees met hen, van uur tot uur, van dag tot dag. Amen.

20.
PREFATIEAANHEF

Pastor: De Heer zal bij u zijn.

Allen: De Heer zal u bewaren.

Pastor: Verheft uw hart.

Allen: We zijn met ons hart bij de Heer.

Pastor: Brengen wij dank aan de Heer, onze God. 

Allen: Hij is onze dankbaarheid waardig. 

21.
PREFATIEGEBED

21a
Ja, het is een voorrecht, een hoge en heilzame plicht, dat wij U, heilige Vader, altijd en overal danken door Jezus Christus, de Zoon van uw welbehagen. Hij is uw eigen woord, waardoor Gij alles geschapen hebt. Hem hebt Gij tot ons gezonden als heiland en verlosser. Hij is vlees geworden door de Heilige Geest, en uit een maagd geboren. Om uw wil te vervullen en U een heilig volk te verwerven strekte hij zijn handen uit, opdat Hij door zijn lijden aan de dood een eind zou maken en de verrijzenis klaar als de dag voor onze ogen zou doen stralen. Daarom stemmen wij in met de engelen en met alle heiligen, roemen wij uw heerlijkheid, en wij juichen en (zingen of zeggen): 

21b
Heilige Vader, machtige eeuwige God, om recht te doen aan Uw heerlijkheid, om heil en genezing te vinden, zullen wij U danken, altijd en overal, door Christus onze Heer. In uw goedheid hebt Gij de mens gemaakt en tot zo hoge waardigheid verheven dat Gij in de verbintenis van man en vrouw Uw eigen liefde uit koot beelden. Nooit houdt Gij op de mens die Gij uit liefde hebt geschapen, de wet van liefde voor te houden, om eenmaal Uw bestaan met hem te delen. Zo is het huwelijk een sacrament dat Uw goddelijke liefde openbaart en de menselijke liefde heilig maakt, door Christus onze Heer. Door wie wij samen met de engelen en heiligen U aanbidden en U toezingen (zeggen) vol vreugde: 

21c
Goede God, hoe dikwijls staan we eigenlijk stil bij alles wat gewoon is? Wat we iedere dag van harte verlangen en wat we menen nodig te hebben. Brood op tafel, iedere dag eten en drinken, kleding, een goede gezondheid, een bewoonbaar huis. Zijn er niet volop redenen te bedenken om te danken voor al die vanzelfsprekende dingen die ons steeds weer gegeven worden? Danken voor het licht van onze ogen, de lucht die wij ademen, de stem waarmee we spreken, de zon, de zee, de regen. Danken voor wat wij het meeste nodig hebben: de sympathie en genegenheid van de mensen om ons heen, de trouw van man en vrouw, vrienden en vriendinnen. Wij staan hierbij pas stil wanneer we het missen. Als we werkeloos zijn, als we elkaar in de steek laten, ziek zijn, geen uitweg meer zien. Kortweg, wanneer ons geluk bedreigd wordt. Mogen onze ogen en oren meer open gaan voor al die doodgewone dingen om ons heen. Daarom zingen (zeggen) wij nu een loflied, ter ere van zijn naam. 

Heilig, heilig, heilig de Heer, 

de God der hemelse machten. 

Vol zijn hemel en aarde 

van uw heerlijkheid. 

Hosanna in den hoge. 

Gezegend Hij die komt 

in de naam des Heren. 

Hosanna in den hoge. 

22.
EUCHARISTISCH GEBED: 

22a
Pastor: God van liefde, wij zijn nu samen gekomen rond de tafel van Uw zoon. Hij is voor ons het goede voorbeeld, de onvergetelijke mens die alles heeft volbracht wat menselijk is. Moge dan Uw geest over deze gaven komen opdat zij voor ons mogen worden tot het lichaam en bloed van Jezus, onze Heer. Want in de nacht waarin Hij werd overgeleverd heeft Hij het brood in zijn handen genomen, Hij heeft U dank gezegd, het brood gebroken en aan zijn vrienden gegeven met de woorden: "Neem en eet hiervan gij allen, want dit is mijn lichaam dat voor u gegeven wordt." Zo nam Hij ook de beker in zijn handen, sprak de zegen en het dankgebed uit, reikte hem over aan zijn leerlingen met de woorden: "Neem deze beker en drink hier allen uit, dit is mijn Bloed dat voor u en alle mensen wordt vergoten tot vergeving van de zonden. Blijf dit doen om mij te gedenken." Verkondigen wij het mysterie van ons geloof. 

Allen: Heer Jezus, wij verkondigen uw dood en wij belijden tot Gij wederkeert, dat Gij verrezen zijt

Pastor: God, onze Vader, zo gedenken wij Jezus Christus, Uw zoon, onze Heer, zijn overgave in lijden en dood, de overwinning van zijn verrijzenis en de glorie van zijn hemelvaart. Zend ons uw trooster en helper in ons midden en laat de gezindheid van Uw zoon ons allen steeds meer bezielen. Dit vragen wij U, vooral voor Ellen en Jeroen. Gij zult ook deze twee nimmer verloren laten gaan. Bewaar hen in Uw liefde, schrijf hun namen in de palm van Uw hand, omwille van Uw zoon, Jezus Christus. 

Allen: Door Hem en met Hem en in Hem zal uw Naam geprezen zijn. Heer, onze God, almachtige Vader, in de eenheid van de heilige Geest hier en nu en tot in eeuwigheid. Amen. 

22b 
Pastor: Hemelse Vader, met eerbied noemen wij Uw naam. Altijd zijt Gij met ons op weg en dichter dan wij durven dromen, zijt Gij bij ons wanneer Uw Zoon ons samenbrengt rond deze tafel, waar wij Uw liefde vieren met brood en wijn. Zoals eens op de weg naar Emmaus ontsluit Hij nu voor ons de schrift en wij herkennen Hem bij het breken van het brood. Daarom bidden wij, almachtige God: Beadem met Uw Geest dit brood en deze wijn zodat Jezus Christus in ons midden komt met de gaven van zijn lichaam en zijn bloed. Want op de avond voor zijn lijden nam Hij onder de maaltijd brood en sprak tot U het dankgebed. Hij brak het brood en gaf het aan zijn leerlingen terwijl Hij zei: "Neem en eet hiervan, Gij allen, want dit is Mijn Lichaam dat voor u gegeven wordt". Zo nam Hij ook de beker met wijn en sprak opnieuw het dankgebed. Hij gaf hem aan de leerlingen en sprak: "Neemt deze beker en drinkt hier allen uit want dit is de beker van het nieuwe altijddurende verbond: dit is Mijn bloed dat voor u en alle mensen wordt vergoten tot vergeving van de zonden. Blijf dit doen om mij te gedenken". Verkondigen wij het mysterie van het geloof:

Allen: Heer Jezus, wij verkondigen uw dood en wij belijden tot Gij wederkeert, dat Gij verrezen zijt. 

Pastor: "Oneindige goede Vader, wij vieren de gedachtenis van onze verzoening en wij verkondigen de liefde die Gij ons betoont. Uw zoon is door het lijden en de dood gegaan en tot nieuw leven opgewekt, is Hij ingetreden in uw heerlijkheid. Zie met genegenheid neer op dit offer en erken erin uw eigen zoon die zijn leven heeft gegeven en zijn bloed vergoten opdat voor allen die zoeken naar uw weg, Vader, geopend en begaanbaar zijn. Barmhartige God, laat de Geest van Jezus in ons wonen en vervul ons met Uw liefde. Sterk ons door de gaven van Zijn lichaam en Zijn bloed en maak nieuwe mensen van ons: dat wij op Jezus gelijken.

Bescherm onze Paus en bisschop, leer alle gelovigen van Uw kerk de tekenen van deze tijd verstaan en maak hen trouw in de beleving van Uw evangelie. Maak ons herbergzaam van hart voor alle mensen ronddom ons: dat wij delend in hun vragen en hun pijn, in hun vreugden en hun hoop, hen de weg aantonen die naar Uw liefde leidt.

Erbarm U, Vader, over onze broers en zusters die in de vrede van Christus naar U zijn teruggekeerd, en over alle gestorvenen waarvan Gij allen het geloof hebt gekend. Breng hen tot het licht van de verrijzenis. En als ook onze weg ten einde loopt, neem ons dan op in Uw huis waar plaats is voor velen, Schenk ons de vervulling van onze levenslange hoop: overvloedig leven in Uw heerlijkheid. Laat ons toe in de gemeenschap van Uw heiligen: Dat wij met Maria, de maagd en moeder Gods, met Uw apostelen en martelaren, en al de anderen die U genegen zijn, dankbaar Uw naam aanbidden en U prijzen door Jezus Christus, onze Heer. 

Allen: Door Hem en met Hem en in Hem zal Uw naam geprezen zijn, Heer, onze God, almachtige Vader, in de eenheid van de heilige Geest, hier en nu en tot in eeuwigheid. Amen. 

22c
Pastor: God, onze Vader, wij danken U met heel ons hart: U hebt ons tot leven geroepen, U hebt ons bestemd voor het geluk in Jezus, Uw Zoon, onze Heer. 

Allen: In hem zien wij Uw goedheid en Uw wil om ons allen te redden. Hij is het verlossende woord, uw helpende hand. Wij kunnen niet vergeten hoe hij één werd met ons in lijden en dood, één bleef met U in overgave aan uw wil. Onze last maakte Hij tot de Zijne, zijn trouw werd de onze. Blijvend zijn wij U dank verschuldigd om Hem. 

Pastor: Toen het paasfeest op handen was kwam zijn uur. Hij had de zijnen in de wereld bemind. Nu gaf Hij hun een bewijs van zijn liefde tot het uiterste toe. In het bewustzijn dat Hij van U was uitgegaan en naar U terugkeerde nam Hij het brood in zijn handen. Hij sloeg zijn ogen op naar U, God, almachtige Vader. Hij bracht U dank, zegende het brood, brak het en gaf het aan zijn leerlingen met de woorden: "Neemt en eet hiervan, gij allen, want dit is Mijn Lichaam, dat voor u gegeven is. Zo nam Hij ook na de maaltijd de beker in zijn handen. Hij bracht U opnieuw dank, zegende de beker en gaf hem aan zijn leerlingen met de woorden: "Neemt deze beker en drinkt hier allen uit, want dit is de beker van het nieuwe altijddurende verbond, dit is mijn Bloed dat voor u en alle mensen wordt vergoten tot vergeving van de zonden. Blijft dit doen om Mij te gedenken. Verkondigen wij het mysterie van ons geloof.

Allen: Heer Jezus, wij verkondigen uw dood en wij belijden tot Gij wederkeert, dat Gij verrezen zijt.

Pastor: Trouw aan dit woord gedenken wij Jezus Christus, uw Zoon, onze Heer; Zijn overgave in lijden en dood, de overwinning van zijn verrijzenis, de glorie van zijn Hemelvaart. Vol vertrouwen zien wij uit naar zijn wederkomst in heerlijkheid Zend nu, Vader, de Trooster en Helper in ons midden, uw heilige Geest. 

Allen: Aanvaard door Hem deze gaven en vervul ze van uw leven. Wek de gezindheid van Jezus Christus in ons hart. Sterk ons vertrouwen, verruim onze liefde. Raak ons met het vuur van uw Geest en breng ons elkaar nabij. 

Pastor: Vrijmoedig in deze Geest, bidden wij U, Vader, voor uw kerk. 'Bescherm haar en leid haar; geef haar vrede en eenheid over de hele wereld. Geef wijsheid en kracht aan onze vader, de Paus, aan onze bisschop en aan allen die U als herders in uw kerk hebt aangesteld. Gedenk in uw goedheid ook de mensen die een bijzondere plaats innemen in ons hart en blijf trouw aan allen die door de dood van ons zijn heengegaan. 

Samen met heel uw volk, met Maria, de moeder van de Heer, met de apostelen en al uw heiligen, samen ook met allen ter wereld die op U hun vertrouwen hebben gesteld, vragen wij om uw barmhartigheid, erkennen wij uw grootheid en brengen wij U onze dank. 

Allen: Door Hem en met Hem en in Hem is aan U, God, almachtige Vader, in eenheid met de heilige Geest alle eer en glorie door alle eeuwen der eeuwen. 

Amen.

22d 
Pastor: Almachtige Vader, wij danken U voor Jezus Christus, die bij ons blijft. Toen Hij de dood was ingegaan, hebben Zijn leerlingen erkend dat Zijn Geest blijft leven: overal waar liefde woont, overal waar mensen in elkaar durven geloven, overal waar mensen elkaar vergeving schenken en voor elkaar de toekomst openen. 

Allen: Zij hebben erkend dat Jezus met hen meeging, als zij met elkaar dezelfde weg gingen. Zij hebben Hem erkend, Vader, bij het breken van het brood: toen zij de maaltijd hielden om Jezus liefde onder elkaar levend te houden. 

Pastor: In de nacht waarin Hij werd overgeleverd, had Hij hun inderdaad aan tafel een teken gegeven van Zijn liefde tot het uiterste: Hij nam het brood in Zijn handen en dankte U. Dankend aanvaardde Hij de spijs die Gij Hem gegeven hebt, dankend aanvaardde Hij een gegeven man te zijn, trouw in de liefde, ook als het leven gebroken wordt. Dan brak Hij het brood en deelde het uit aan Zijn vrienden met de woorden: "Neem en eet hiervan; dit is mijn lichaam, dat voor U en allen gebroken wordt", Toen nam Hij ook de beker in Zijn handen en dankte u: Dankend aanvaardde Hij Zijn leven te geven voor Zijn vrienden. Dan reikte Hij hun de beker met de woorden: "Drink allen hiervan want dit is de beker van het nieuwe verbond, bezegeld met mijn bloed, dat voor U en voor allen vergoten wordt, Blijf eten van dit brood en drinken uit deze beker om mij te gedenken."

Verkondigen wij het mysterie van het geloof. 

Allen: Heer Jezus, wij verkondigen Uw dood en wij belijden tot Gij wederkeert dat Gij verrezen zijt.

Pastor: Trouw aan Jezus woord, Vader, breken wij hier dit brood en danken wij U bij deze beker. Dankbaar gedenken wij al wat Jezus ons heeft voorgeleefd en wij stellen ons in Zijn gezindheid. Laat Uw Geest rusten op deze gaven van Uw kerk: dat deze heilige tekenen ons mogen spreken van Jezus dood die wekt tot leven, dat wij alles mogen verstaan wat Jezus ons geleerd heeft, dat wij vervuld mogen worden van Zijn liefde. Dan zal er vreugde zijn op aarde, vrijheid en vrede, in Jezus naam.

Allen: Door Hem en met Hem en in Hem bieden wij U, almachtige Vader, dit dankoffer aan, in de gemeenschap van de kerk, die leeft door Jezus Geest, vandaag en alle dagen tot in eeuwigheid. Amen. 

23.
AANHEF ONZE VADER

23a
Pastor: Laat ons dan nu samen het gebed bidden dat Jezus eens heeft gebeden, dat wij zelf van onze ouders hebben ontvangen en dat Jeroen en Ellen op hun beurt aan hun kinderen zullen verder leren.

23b
Pastor: Laten wij bidden tot God, onze Vader, met de woorden die Jezus ons gegeven heeft. 

24.
ONZE VADER

Het Onze Vader kan gebeden of gezongen worden.

Pastor:

Onze Vader,

die in de hemel zijt,

uw naam worde geheiligd,

uw rijk kome, 

uw wil geschiede op aarde zoals in de hemel.

Geef ons heden ons dagelijks brood

en vergeef ons onze schuld 

zoals ook wij aan anderen hun schuld vergeven

en leid ons niet in bekoring 

maar verlos ons van het kwade. 

25.
VREDESWENS EN VREDESGEBED

Door de Pastor

25a
Pastor
: Vrede voor jullie, Ellen en Jeroen, alles wat goed en gelukkig maakt, het kome over jullie beiden. De vrede van de Heer zij met u allen.


Allen
: En met uw Geest

25b
Pastor
: De vrede van de Heer zij met U allen.


Allen
: En met uw Geest. 

26.
LAM GODS (BREKEN VAN HET BROOD)

Lam Gods, dat wegneemt de zonden der wereld.

Ontferm U over ons. 

Lam Gods, dat wegneemt de zonden der wereld.

Ontferm U over ons. 

Lam Gods, dat wegneemt de zonden der wereld.

Geef ons de vrede. 

27.
UITNODIGING TOT COMMUNIE

27a
Pastor
: Zie het Lam Gods, onze reisgezel op onze levenstocht, die alle zonden van de wereld wegneemt.

27b
Pastor
:
Jezus Christus is het brood om van te leven. Zie dan het brood, voor ons gebroken en aan ons gegeven.

27c
Pastor
:
Zalig zij die genodigd zijn aan deze maaltijd des Heren. Zie het Lam Gods dat wegneemt de zonden der wereld. 

Allen
: Heer, ik ben niet waardig dat Gij tot mij komt, maar spreek een woord en ik zal gezond worden. 

28.
COMMUNIE


Lied of muziek. 

29.
GROET AAN MARIA


Lied of muziek. 

30.
SLOTGEBED

30a
Pastor: Goede God, wij danken U voor ons samenzijn rond Jeroen en Ellen die nu hun levensweg zullen vervolgen als man en vrouw. Wil bij hen blijven, Heer, altijd, in het licht van de dag en het duister van de nacht. Laat hen vele blijde dagen kennen. Dat zij eenvoudige en goede mensen mogen zijn, boordevol levensoptimisme. 

30b
Pastor: Goede God, wij danken U voor deze mooie dag. Gij hebt hen aan elkaar gegeven als man en vrouw, om samen de weg door het leven te gaan. Maak dat zij hun schip recht door zee sturen, dat zij de kronkels van hun levensweg veilig doorkomen en dat zij steeds weten te genieten van de vreugde en het geluk die zij vinden bij elkaar en anderen.

30c.
Pastor: Heer, een gelukkig huwelijk is een heel groot wonder, een mysterie van liefde tussen twee mensen waar je alleen maar dankbaar voor kunt zijn. Laat Uw liefde en trouw tussen Jeroen en Ellen zichtbaar, tastbaar en voelbaar worden in duizend kleine dingen van elke dag: in een glimlach, een klein woord, een bloem, een dankbare kus of een spontane omhelzing. Heer, moge de vreugde waarin wij hier zijn samen geweest, hun leven lang duren, alle dagen tot in eeuwigheid. Amen 

31.
ZEGEN EN WEGZENDING

Pastor: 

De Levende zegene en behoede u.

De Levende doe zijn aangezicht over u lichten,

en zij u genadig. 

De Levende verheffe zijn aangezicht over u,

en geve u vrede.

Allen: 

Zegen ons en behoed ons, 

doe lichten over ons uw aangezicht

en wees ons genadig. 

Zegen ons en behoed ons, 

doe lichten over ons uw aangezicht

en geef ons vrede. 

32.
SLOTLIED
